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Ortsteilrat Schwerborn Erfurt, 07.05.2018 

OR SWB/004/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn am 25.04.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kastanienstraße 15, 

99095 Erfurt-Schwerborn  

Beginn:  

 

18:40 Uhr 

Ende: 

 

19:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peters 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.02.2018 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Drei Bürger aus der kleinen Herrengasse treten mit folgenden Anliegen bzgl. der Baumaß-

nahmen Komplexobjekt Kastanienstraße an den Ortsteilrat heran: 

 

Kleine Herrengasse 

Die Grünflächen in der Kleinen Herrengasse werden derzeit nicht ausreichend durch die 

Stadtverwaltung gepflegt, sodass eine Straßensanierung mit anschließender Mischver-

kehrsfläche (Wegfall Gehweg, Erweiterung Grünflächen) nicht akzeptiert wird. Das Fach-

amt versprach zwar Besserung, allerdings ist nie eine Besserung des Pflegezustandes ein-

getreten. Die Bürger haben sich bei den Verantwortlichen der Baumaßnahme beschwert 

und erhalten nun eine Verlängerung des Gehweges (wie bisher) unter dem Hinweis der 

Kostenerhöhung, welche durch die Bürger mitzufinanzieren sei.  

Laut Ortsteilbürgermeister war die Mischverkehrsfläche mit dem Ortsteilrat abgesprochen, 

denn durch die gemeinsame Benutzung der Verkehrsfläche von Fußgängern und Fahrzeu-

gen wird erfahrungsgemäß Geschwindigkeit aus der betroffenen Strecke herausgenom-

men. Und dies wurde vom Ortsteilrat grundsätzlich befürwortet.  

 

Umstellung Elektroanschlüsse 

Die Zusammenarbeit mit der Baufirma sei bisher gut, allerdings wird bemängelt, dass bei 

der Umstellung der Elektrohausinstallation vorab keine Termine bekannt gegeben wurden. 

Somit standen plötzlich Mitarbeiter der zuständigen Firma vor der Tür, was vor allem für 

erwerbstätige Bürger sehr problematisch sei. 

 

 

Baustellenbelegung 
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Es ist für die anwesenden Bürger unverständlich, warum seit ein paar Wochen nur noch 2 – 

3 Mitarbeiter der Baufirma auf der Baustelle anwesend sind. Dadurch würden sich die Ab-

reiten unnötig verzögern. Die Anwohner hatten gehofft, dass die Baustelle vorzeitig abge-

schlossen werden könnte, nachdem der bisherige Baufortschritt zügig erreicht wurde. 

Der Ortsteilbürgermeister hat diesen Umstand bereits angesprochen, wird sich aber mit 

der Frage nochmal an das Tiefbau- und Verkehrsamt wenden. 

 

Baumfällungen 

Die Kastanienfällung in der Kastanienstraße zu Baubeginn wird kritisiert. Auch sei die Fäl-

lung erst nach Februar erfolgt, obwohl zu diesem Zeitpunkt keine Bäume mehr hätten ge-

fällt werden dürfen. 

Der Ortsteilbürgermeister teilt den Anwesenden mit, dass die Fällung der drei Kastanien 

laut einem Baumgutachten notwendig gewesen sind, da die Wurzeln durch die Baumaß-

nahmen zu großen Schaden erlitten hätten (ca. 3 monatiges Verfahren von Gutachter bis 

Fällung). Damit wäre ein Absterben die Folge und die Kastanien nicht mehr überlebens-

fähig gewesen. 

Es werden allerdings acht neue Bäume gepflanzt, die in etwa identisch mit den alten Kas-

tanien sein werden.  

 

DSL-Leitungen 

Die Bürger bemängeln, dass nur Leerrohre statt Glasfaserkabel verlegt werden. Sie bitten 

den Ortsteilrat um Unterstützung. 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet, dass die Telekom angefragt wurde und sich bis Ende 

März zur Planung hinsichtlich des schnellen Internets äußern wollte. Bisher ist keine Ant-

wort eingetroffen. Der Ortsteilbürgermeister wird hierzu ebenfalls beim Tiefbau- und Ver-

kehrsamt nachfragen. 

 

Bürgerbeteiligung 

Die Bürger beschweren sich über die aus Ihrer Sicht mangelnde Bürgerbeteiligung hinsicht-

lich der inhaltlichen Planungen der Baumaßnahme Komplexobjekt Kastanienstraße. 

Der Ortsteilbürgermeister weist auf die zahlreichen Veranstaltungen hin, bei denen eine 

Bürgerbeteiligung möglich war und immer noch ist (z. B. Bürgerinformationsveranstaltung, 

Vor-Ort-Begehung, Bauberatung).  

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.02.2018 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Peters gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

